

Россия Краснодарский край
город-курорт Сочи Центральный район

Муниципальное казенное учреждение
Сочинский центр развития образования
ОГРН 1032311683172 — ИНН 2320112885
354000, г. Сочи, ул. Юных ленинцев, 5
Тел/факс (862) 264-71-87
E-mail: TserekidzeVG@edu.sochi.ru
(доп. muoscro@yandex.ru)

Руководителям
общеобразовательных
организаций

10.09.2012 № 02-04/858
На № _____ от _____

О направлении методических рекомендаций

МКУ СЦРО информирует о том, 13 сентября отмечается День образования Краснодарского края.

Направляем вам для использования в работе методические рекомендации по проведению классного часа, посвященного Дню образования Краснодарского края (приложение).

Методические материалы, аудиофайлы прилагаются в электронном виде.

Директор МКУ СЦРО



В.Г. Церекидзе

Ходоров Олег Игоревич
(862)264-31-68

**Методические рекомендации по проведению
классного часа, посвященного Дню образования Краснодарского края**

Огромное значение для воспитания патриотизма и гражданственности имеют знаменательные даты. Одна из важнейших в их ряду – **День образования Краснодарского края.**

Административно-территориальные границы Кубани в рамках российского государства неоднократно менялись. Менялось и название региона: Черноморья, Кубанская область и Черноморская губерния, Северо-Кавказский край, Азово-Черноморский край. В 1937 г. Азово-Черноморский край был разделен на Ростовскую область и Краснодарский край. Произошло это **13 сентября**, и именно этот день считается днем образования нашего края.

Классный час, посвященный Дню образования Краснодарского края, решает, в первую очередь, воспитательные задачи, а именно:

- привить чувство гордости за свой край и его жителей;
- раскрыть образцы нравственного и ратного служения Кубани;
- способствовать формированию активной позиции, направленной на участие молодежи в экономической и социально-политической жизни своего региона, населенного пункта.

Оборудованием могут служить:

- административная и физическая карты Краснодарского края и России;
- выставка творческих работ учащихся, ставших итогом выполнения опережающего задания (рисунки, фотомонтажи, коллажи, мини-

сочинения, сообщения, иллюстративное сопровождение исследовательских проектов);

- выставка региональных и муниципальных печатных СМИ;
- тематическая фотогалерея;
- мультимедийные презентации;
- музыкальное сопровождение (песни о Кубани и Краснодарском крае);
- фрагменты документальных, мультипликационных и художественных фильмов о Кубани;
- экспонаты школьных музеев и музейных уголков.

При проектировании классного часа должны соблюдаться **единые подходы к его проведению**. Выбор содержательных сюжетов, форм и способов их реализации могут быть различным.

В начале урока учитель сообщает, что тема мероприятия посвящена дню рождения Краснодарского края.

В каждой параллели классов в соответствии с возрастными особенностями обучающихся необходимо обозначить позитивные тенденции развития Краснодарского края. Например, межнациональный мир и согласие, трудовые, культурные и спортивные достижения кубанцев, богатый природный потенциал. Сам классный час должен быть построен на освещении знаменательных дат, событий, достопримечательностей в истории и культуре Краснодарского края. Целесообразно для этой цели использовать возможности школьного краеведческого музея.

Важно подчеркнуть, что благополучие и процветание Краснодарского края является результатом стараний его жителей, радетелей земли кубанской, ее защитников и устроителей.

Обращаем внимание на воспитание историей, сохранение и преумножение традиций, как семейных, так и общенародных. Учащимся уже хорошо знакомы и воспринимаются как современные символы День семьи,

любви и верности, связанный с почитанием памяти святых великомучеников Петра и Февроньи, День Матери, посадка выпускниками сирени в каждом школьном дворе в конце учебного года как напоминание о суровых испытаниях, с честью и достоинством преодоленных нашими отцами и дедами.

В сценарии классного часа обязательно должны присутствовать размышления о том, как нужно жить и к чему стремиться, чтобы быть достойными продолжателями славных дел предшествующих поколений, преумножать благосостояние родного края. Итогом этих размышлений должно стать понимание школьниками своего вклада в богатство, социальное благополучие, имидж Краснодарского края.

Организационно следует придерживаться коллективного принципа, объединяющего детей, их родителей и педагогов.

Рекомендуем предусмотреть наличие символа классного часа. Им может стать цветок подсолнуха, который символизирует величие, достаток, прочность и тёплое южное солнце Краснодарского края. Он должен появиться в качестве подарка краю на день рождения (виртуальный или изготовленный своими руками).

В ходе классного часа можно использовать поэтические и музыкальные произведения, примеры которых прилагаются в электронном виде.

Директор МКУ СЦРО



В.Г. Церекидзе